

以产业需求为导向 提升职业院校人才培养质量

程绍德

18日,珠海市技师学院师生在2018年中国技能大赛——第二届全国智能制造应用技术技能大赛上斩获安装与调试项目学生组一等奖,获得晋升技师职业资格,指导老师蓝韶辉获“优秀教练”光荣称号。教师江浩荣、冼石胜、蔡锐东荣获生产与管控项目(教师组)二等奖。(本报11月20日04版)

技能人才是指在生产和服务等岗位一线,掌握专门知识和技术,具备一定的操作技能,并在工作实践中能够

运用自己的技术和能力进行实际操作的人员。技能人才是我国人才队伍的组成部分,是国家经济建设的主力军,是推动技术创新和实现科技成果转化不可缺少的重要力量。

珠海职业教育经过30多年的发展,规模不断壮大。但珠海职教在产教融合上还存在短板和不足,本地企业参与职业教育项目校企合作的积极性不高,合作的层次较浅,政府相关部门产教融合的措施和扶持缺乏有效的保障,技能人才自主培养能力较弱,引进成为企业解

决技能人才短缺问题的主要渠道,市场上企业需要的技能人才总体比较缺乏,市场没有足够储备。

为了彻底改变这种局面,珠海市、区财政每年拿出5000万元,实施职业技能精准培训。今年,珠海市人力资源和社会保障局、市职业技能精准培训实施办法(暂行)《珠海市市级高技能人才实训(培养)基地认定办法》政策解读新闻通气会。会议透露,珠海人社局、市财政部门联合出台政策,推进以重点产业需求为导向,企业为主、社会参与、政府补贴的在岗职工

职业技能精准培训。据称,如此大规模的职业技能精准培训开创了全省乃至全国的先河。因此,应尽快开展校企合作对接强化针对性培训,高职院校专业设置要与行业岗位无缝对接,推行能够调动高技能人才积极性的激励机制,同时政府要统筹搭建好校企合作的平台。

当前,我国正处于经济转型升级和产业迭代时期,迫切需要大量的工程师、高级技工和高素质职业人才。各级有关部门举办各种应用技术技能大赛,目的就在于深化职业教育教学改革,推动产教融

合、校企合作,促进人才培养和产业发展的结合,加强各职业院校之间的交流,扩大职业教育在全社会的影响力和吸引力。

职业院校技能大赛自我宣传的好机会,也是展示各职业院校教学成果的一个平台。技能大赛对日常教学有一定的促进作用,而日常教学又为技能大赛提供人才保障。因此,我市相关职能部门和职业院校应以技能大赛为契机,不断推动职业教育教学改革向纵深发展,最大限度地发挥技能大赛的积极作用,更好地加强技能型人才培养。

文明养狗应成爱狗人士的共识

观点聚焦

杨维兵

近段时间,浙江杭州狗主人打人和城管部门开展不文明养犬行为专项治理引发社会广泛关注。自本月15日开展集中治理以来,短短四天时间共劝导教育不文明行为1533起,查处442件;办理《养犬许可证》11106件,对所有办证的犬只都免费注射了疫苗,为行动不便人员和“忙碌族”推出送证上门和快递邮寄服务599件。(11月20日 杭州日报)

恶狗伤人、养狗纠纷、环境污染等成为一个城市的社会问

题。在报刊、网络等媒介上,经常可以看到比较恶劣的典型事件。在一些论坛、社区、微博、微信等网络互动平台上,也常常见到爱狗人士和反对人士的“互掐”,公说公有理,婆说婆有理,始终找不到最佳契合点。

如今,社会发展了,生活水平提高了,养一两宠物小狗提升生活情趣,这是爱狗人士的权利,但养狗不能以牺牲公共环境和大多数人的感受为代价。文明养狗、依法养狗应该成为所有爱狗人士的共识。凡是城区禁止饲养的大型烈犬,应该一律禁止。要主动到城管部门办理《养犬许可证》,依法注射相关疫苗,佩带相关标识。外出遛狗时拴上绳子、清理好排泄物,不要破坏环境。夜间不要打扰邻居正常休息。要细心观察狗的生活

习性,一旦发现异常行为,要立即向畜牧兽医部门报告,防止出现携带狂犬病毒的狗伤人。

同时,城区养狗还必须具有法律意识。作为狗主人,防止狗伤人是基本的义务和责任。如果出现狗咬伤人,甚至咬死人的情况,狗主人必须承担相应的法律责任,只有将养狗行为纳入法律框架和道德范畴,与养狗有关的不文明行为才能越来越少。

养狗看似小事,但却是关系着老百姓生命安全和城市管理的大事,如果不纳入强制管理,不对不文明行为进行专项治理,城市形象将会坍塌。从这个角度看,杭州市已在这方面作出了榜样,为全国城市解决养狗问题探索出了可以借鉴的新路,值得点赞!

小学作业满是“套路”



近日,一批靠想象才能完成的小学作业题又小火了一把,小朋友神奇的思路让家长哭笑不得。小学作业题每逢出现在公众的视线中,总能迅速引发关注,同一道题,家长们解出了四种不同的答案,而四个答案只有一个是正确的,出错的原因就在于家长没有发现题中所存在的多处“陷阱”。(11月19日 央广网)

订报有奖 第一期中奖读者名单

Table with columns for Prize Level (一等奖, 二等奖, 三等奖), Issuance Code (发奖号码), Winner Name (中奖人), Address (地址), and Winning Amount (中奖金额). Lists names and addresses of winners across various districts in Zhuhai.

领奖流程:抽中一等奖的读者由本单位工作人员上门免费送送中奖礼品。抽中二等奖及三等奖的读者,于2018年12月31日前自行前往珠海东路297号楼203室领取,过期视为自动放弃。 领奖须知:请凭本人订报发票和身份证件的原件,留存复印件签名领取。 下次抽奖日期为12月15日,中奖结果将同时在《珠海特区报》、《珠江晚报》公布,敬请期待。